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Ζάκυνθος: Αποκαλυπτήρια Ηρώου Πεσόντων 
στους Εθνικούς Αγώνες της Δ.Ε. Βασιλικού
/ Επικαιρότητα

Με ιδιαίτερη επισημότητα και συγκίνηση πραγματοποιήθηκε 
σήμερα, Τετάρτη 25 Μαρτίου 2026, η τελετή αποκαλυπτηρίων 
του Ηρώου Πεσόντων στη Δημοτική Ενότητα Βασιλικού 
Ζακύνθου, στον προαύλιο χώρο του Δημοτικού Σχολείου της 
περιοχής.

Η εκδήλωση, που διοργανώθηκε από τον Δήμο Ζακύνθου και τη Δημοτική 
Κοινότητα Βασιλικού, αποτέλεσε έναν ελάχιστο φόρο τιμής προς τους ανθρώπους 
της περιοχής που συμμετείχαν και θυσιάστηκαν στους εθνικούς αγώνες. Παρουσία 
πολιτών και επισήμων, τιμήθηκε η μνήμη τόσο των γνωστών όσο και των αφανών 
ηρώων, των οποίων η συμβολή παραμένει καθοριστική για την ιστορική πορεία του 
τόπου.

Κατά τη διάρκεια της τελετής αναδείχθηκε η σημασία της ανέγερσης του 
μνημείου, όχι μόνο ως πράξη αναγνώρισης της ιστορικής προσφοράς της 
περιοχής, αλλά και ως σημείο σύνδεσης του παρελθόντος με το παρόν. Ιδιαίτερη 
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αναφορά έγινε στον ρόλο του Βασιλικού κατά την περίοδο της Ελληνικής 
Επανάστασης, όταν, παρά το καθεστώς βρετανικής προστασίας στα Επτάνησα, η 
περιοχή ανέπτυξε έντονη δράση υποστήριξης του Αγώνα.

Η γεωγραφική του θέση, στο νοτιοανατολικό άκρο της Ζακύνθου και σε μικρή 
απόσταση από τις ακτές της Πελοποννήσου, κατέστησε το Βασιλικό κομβικό 
σημείο ενίσχυσης των επαναστατημένων περιοχών. Από τους κόλπους του Αγίου 
Νικολάου και του Πόρτο Ρώμα οργανώνονταν αποστολές μεταφοράς 
πολεμοφοδίων, τροφίμων και εθελοντών προς την Ηλεία και τη Μεσσηνία, παρά τις 
αυστηρές απαγορεύσεις και τις βαριές κυρώσεις που επέβαλαν οι αρχές.

Παράλληλα, η περιοχή λειτούργησε ως ασφαλές καταφύγιο για μέλη της Φιλικής 
Εταιρείας, με χαρακτηριστικό παράδειγμα την εξοχική κατοικία της οικογένειας 
Λογοθέτη, όπου πραγματοποιούνταν μυστικές συναντήσεις. Την ίδια στιγμή, το 
Βασιλικό αποτέλεσε τόπο υποδοχής προσφύγων που διέφυγαν από τις καταστροφές 
στις απέναντι ακτές, προσφέροντας καταφύγιο και στήριξη.

Η ανέγερση του Ηρώου, σε έναν χώρο άμεσα συνδεδεμένο με την εκπαιδευτική 
διαδικασία, αναδεικνύει και τον παιδαγωγικό χαρακτήρα της πρωτοβουλίας, 
καθώς λειτουργεί ως ζωντανό σημείο ιστορικής αναφοράς για τις νεότερες 
γενιές, υπενθυμίζοντας τις αξίες της αλληλεγγύης και της αυτοθυσίας.
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